

從哥林多後書，學作主工人(3)：基督的愛激勵我們

柴子高老師

「原來基督的愛激勵我們…並且他替眾人死，
是叫那些活著的人不再為自己活，
乃為替他們死而復活的主活。」(林後 5:14-15)

愛是從神來，不是我們先愛神，乃是神先愛我們。神的愛不是嘴吧說說，而是付代價、捨己的愛。主的愛應當是主工人服事的動力來源，有主愛的激勵，才能捨下自己，常想著使他人得好處，不求自己的益處。有主愛的激勵，面對困難能忍耐，面對誤解能忍受，服事才能走的遠。

大馬色的慈繩愛索

保羅原本是逼迫教會的人，他的人生使命是捉拿破壞猶太教傳統的「異端」份子。建立在這個錯誤的前提，加上狂熱的執行，保羅的人生一步一步奔往萬劫不復的深淵。沒有真知識為基礎的宗教熱心，有時候反而帶來極端與危害。然而，就在保羅前往大馬色(大馬士革)，要大肆捉拿基督徒的路上，主耶穌向他顯現，這個大光使得保羅的眼睛看不見，被人攙扶進入城中，三天不吃不喝。眼睛看不見，才能停止捉基督徒的腳步。然而肉眼失明，心眼卻光明了。如同 John Newton 在奇異恩典(Amazing Grace)的一句歌詞：「前我失喪，今被尋回，瞎眼今得看見。」有時人生遇到瓶頸，遭遇挫折，不見得是壞事。或許主有美意，刻意讓我們停下腳步，想一想我們的動機、態度、方法。

耶穌基督用慈繩愛索將保羅挽回，調轉保羅的人生。原本對基督徒充滿敵意的「鐵漢」，後來卻能滿有「柔情」地寫下哥林多前書 13 章：「愛是恆久忍耐，又有恩慈...凡事包容、凡事相信、凡事盼望、愛是永不止息。」(林前 13:4、7) 若非主愛在保羅的心中滿溢，如何能寫下如此雋永的愛篇。對照保羅信主前後的改變，怎能不讚嘆神的作為！

基督的愛激勵我們

保羅的大馬色經驗成為他之後事奉的根基。他的服事勞苦，「受勞碌、受困苦，多次不得睡，又飢又渴，多次不得食，受寒冷，赤身露體。」(林後 11:27)。今天多數的基督徒大概都沒有保羅這麼辛苦。我想，在夜間人靜、午夜夢醒時分，疲憊的保羅或許再次想起當年在馬色的場景。「原來基督的愛激勵我們…」(林後 5:14) 當心中有主愛的溫暖，任何代價就都值得。

過去幾年在神學院，有時因為服事忙碌而疲累，而疲累時容易自怨自艾。我常在高鐵上看著窗外，心中開始回到自己的「大馬色時刻」。那一年，一個二十歲不到的大學生，拙口笨舌，個性孤僻。因為一個單純服事的心，神不輕看，讓他接受七年的神學裝備。當我為著神給我服事的機會感恩時，心中就喜樂起來。我也常鼓勵學生去回想他們自己的「大馬色時刻」，當學期報告寫不出來時，當很想要放棄的時候，要靠著甚麼力量繼續走下去呢？我們需要回到那個曾經被神的愛感動的時刻，好讓基督的愛再一次激勵我們。